HISTORIA ŁÓDZKIEGO KLUBU CAMPINGU I CARAVANINGU

W dniu 3 marca 1986 r. w siedzibie Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji „Stawy Jana” w Łodzi odbyło się zebranie założycielskie ŁKCC. Inicjatorem powołania klubu byli: ówczesny dyrektor WOSiR – Ryszard Zakrzewski oraz kilku organizatorów turystyki motorowej z Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego w Łodzi, będący także wieloletnimi działaczami Polskiej Federacji Campingu w Warszawie. Pierwszym prezesem ŁKCC został kolega Ryszard Zakrzewski, a jego zastępcą Mieczysław Sęk.

Do dzisiejszego dnia z w/w grupy założycielskiej członkiem klubu jest jedynie kolega Mieczysław Sęk, któremu w roku 2002 nadano tytuł ” Członka Honorowego ŁKCC”.

Głównym celem działalności klubu było rozpowszechnianie wśród mieszkańców Łodzi i regionu zorganizowanej turystyki campingowo-caravaningowej poprzez uprawianie wszelkich form turystyki takich, jak: krajoznawstwo, rekreacja i aktywny wypoczynek. Już po trzech miesiącach zorganizowano pierwszą imprezę plenerową otwierającą sezon turystyczny 1986 roku. Miejscem docelowym był camping w Borkach nad Zalewem Sulejowskim.
W zlocie udział wzięło 27 załóg (77 osób), w tym 18 dzieci. Taki był początek działalności ŁKCC.

W dniu 10 lipca 1986 r. klub stał się członkiem Polskiej Federacji Campingu i Caravaningu w Warszawie. 

Minęły 2 lata, zwiększył się stan osobowy klubu do około 70 osób. Członkowie klubu uczestniczyli w 10 zlotach, w tym w 4 zlotach zagranicznych na Węgrzech, w NRD, we Francji i Danii.


Okres transformacji politycznej w kraju w 1989 roku, a w konsekwencji ogrom zmian strukturalnych, jakie dokonywały się w łonie organizacji sportu i turystyki, spowodowały decentralizację zarządzania.

Wobec likwidacji Wojewódzkich Ośrodków Sportu i Rekreacji w Polsce, a tym samym rozwiązania przynależności klubu do tej organizacji, zarząd podjął działania zmierzające do jego reaktywacji w nowych warunkach.

W dniu 10 marca 1990 roku zwołano Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Klubu.
Uczestnicy zebrania w ilości 35 osób zdecydowali o powołaniu, a właściwie o kontynuacji działalności klubu na prawach Ustawy z dnia 7 kwietnia 1989 r. – Prawo o Stowarzyszeniach.

W wyniku spełnienia wszystkich wymaganych Ustawą czynności, zgłoszono rejestrację klubu w Sądzie Wojewódzkim w Łodzi, który w dniu 9 kwietnia 1990 r. postanowił wpisać do Krajowego Rejestru Stowarzyszeń – Łódzki Klub Campingu i Caravaningu z siedzibą w Łodzi przy ul. Wigury 12a, zatwierdzając statut, a w dniu 26 czerwca 1990 r. skład nowo wybranego Zarządu z Prezesem Mieczysławem Sękiem i V- prezesem Zbigniewem Gawrońskim :
Od tej pory ŁKCC stał się członkiem PTTK , a jego członkowie aktywnymi uczestnikami Zlotów Przodowników Turystyki Motorowej i Centralnych Zlotów Turystyki Motorowej PTTK.

W dniu 5 marca 1994 roku na kolejnym Walnym Zebraniu Sprawozdawczo-Wyborczym członkowie klubu dokonali wyboru nowych władz na kadencję 1994-1998. Prezesem klubu został kolega Zbigniew Gawroński, który pełni tę funkcję do dnia dzisiejszego. W tym samym roku Zarząd ŁKCC podjął decyzję o wstąpieniu do PZM. Znacząco wzrosła liczba członków ŁKCC, która w latach 1998-2006 wynosiła powyżej 150 osób, a obecnie jest nas 84.

Działalność imprezowo-programowa w minionych kadencjach była bardzo bogata.. Rekordowym pod względem frekwencji okazał się  XII  Zlot Campingu i Caravaningu ŁKCC „ BORKI 2014”, na który przybyło 279 załóg (789 osób) w tym 240 dzieci z 22 klubów z całej Polski, który do dzisiejszego dnia jest największą klubową imprezą caravaningową jaką dotychczas zorganizowano w Polsce. 

Z okazji przypadających  w międzyczasie Jubileuszy PTTK, PZM i PFCC,  ŁKCC zorganizował specjalne imprezy w Borkach. W okresie 28 letniej działalności klubu jego członkowie wzięli udział w 436 imprezach krajowych i zagranicznych ,w których wzięło udział 4198 członków ŁKCC.
II – IMPREZY KLUBOWE


Standardową imprezą ŁKCC do 2011 roku był wiosenny „Ogólnopolski Zlot Campingu i Caravaningu” organizowany w Borkach, ( w ostatnich latach międzynarodowy) który gromadził wszystkich członków klubu i jego sympatyków oraz wiele załóg reprezentujących kluby z całej Polski oraz Czech, Słowacji, Węgier , Niemiec, Holandii, a także o dziwo z USA!!!. Imprezy te posiadały bardzo bogaty program turystyczno-kulturalny, wśród których należy wymienić „spacer rodzinny” w ramach którego załogi zaliczają szereg prób zręcznościowych , konkurs „jazdy sprawnościowej samochodem”, rajdy samochodowe połączone ze znajomością BRD, ”Bale przebierańców” dla dorosłych i dzieci oraz rozgrywki sportowe.

W  latach 2002-2011 program zlotów  wiosennych wzbogacił się o nową pozycję. Organizowano tzw. „Festiwal Kuchni Campingowej”. Pierwszym jurorem oceniającym efekty grillowania był sam mistrz sztuki kulinarnej w Polsce –
 ś.p. Maciej Kuroń.


Sukces zlotów w Borkach na przestrzeni 25 lat działalności klubu to wielki sukces działaczy, którzy z ogromnym poświęceniem angażowali się w organizację dotychczasowych zlotów. które stały się największą imprezą caravaningową w Polsce. Ze względu na zmiany własnościowe campingu w Borkach, ŁKCC zmuszony został do poszukania nowego miejsca  na organizacje tych zlotów. W 2012 roku imprezę tą zorganizowano na terenie OSiR-u w Wiśniowej Górze. Jednakże ze względu na nie najlepszą infrastrukturę caravaningową tego ośrodka i jego ograniczoną „pojemność” w 2013i 2014 roku impreza odbyła się na campingu nr 52 „Rafa” w Kościankach nad zalewem Jeziorsko.

Drugą imprezą klubową w plenerze jest „Zakończenie Sezonu ŁKCC”, organizowane we wrześniu każdego roku. Imprezy te do roku1996 organizowane były w OSiR w Wiśniowej Górze oraz w Ośrodku Wypoczynkowym „Wodnik” w Bronisławowie nad Zalewem Sulejowskim. Od roku 1997do 2010 koniec sezonu caravaningowego był organizowany na campingu w Borkach, od roku 2011wróciliśmy ponownie do Wiśniowej Góry. W imprezie biorą głównie udział członkowie klubu, ale ponieważ jest to impreza otwarta, mogą w niej wziąć udział turyści z innych zaprzyjaźnionych klubów.
Dla utrzymania więzi wewnątrz klubowej poza sezonem, oprócz tradycyjnych zebrań członków klubu ( w 1 i3 poniedziałek każdego miesiąca) ważną rolę spełnia organizowanie „Wigilii Klubowej” oraz „Balu Karnawałowego ŁKCC”.

 Program Balu ŁKCC składa się z dwóch części. Pierwsza to część organizacyjna , podczas której wręczane są odznaki turystyki kwalifikowanej, przyznawane przez PTTK, PFCC i PZM. Następnie ogłaszane są wyniki konkursu o tytuł „Najaktywniejszego Członka Klubu” w minionym roku. Zwycięzcom wręczane są dyplomy i nagrody.
Druga część to zabawa.
III – AKTYWNOŚĆ CZŁONKÓW KLUBU I WYRÓŻNIENIA


Przynależność merytoryczna ŁKCC do PTTK, PZM i (PFCC do 2011r.) pomimo różnic strukturalnych, zobowiązuje klub do czynnego uczestnictwa w realizacji wspólnych celów z każdą z tych organizacji. Aktywność klubu w tym zakresie jest oceniana na podstawie ilości członków delegowanych do pełnienia różnych funkcji w każdej z tych Federacji. Działalnością turystyczną w poszczególnych Federacjach „parają” sie członkowie klubu, posiadający stosowne uprawnienia, uzyskane w wyniku szkolenia lub długoletniego doświadczenia w danej dziedzinie turystyki.


Uprawnienia Przodownika Turystyki Motorowej PTTK posiadają:

Mieczysław Sęk – nr 263, Anastazy Kolman – nr 3440, Janusz Reliszko – nr 3441, Zbigniew Gawroński – nr 3506, Bogdan Cybulski – nr 3606 i Ewa Cybulska – nr 3644.


Uprawnienia Społecznego Instruktora Turystyki Motorowej PZM posiadają:

Anastazy Kolman, Zbigniew Gawroński, Janusz Reliszko , Mieczysław Sęk i Bogdan Cybulski.

Uprawnienia do wizytacji campingów PFCC posiadają: Zbigniew Gawroński i Mieczysław Sęk.


W minionym 20-leciu istnienia klubu członkowie pełnili różne funkcje we władzach Federacji, a mianowicie:


- W Polskiej Federacji Campingu i Caravaningu funkcje członków Komisji Rewizyjnej w kadencji 1984-1989

pełnił Mieczysław Sęk, a w kadencji 1997-2002 Henryka Mikołajczyk i Janusz Reliszko;


- do Zarządu wybrano – Zbigniewa Gawrońskiego, któremu powierzono funkcję V-ce Prezesa, którą pełnił od roku

1997 do 2008r.

Z ramienia PFCC Zbigniew Gawroński pełnił także funkcję członka Komisji Rally FICC od 1998 do 2008 roku. Podczas Światowego Zlotu Caravaningowego tzw. FICC Rally w Łebie w 1996 r. Zbigniew Gawroński był vice Komandorem, a w 2006 roku we Wrocławiu Komandorem. Mieczysław Sęk pełnił rolę V-ce Komandora.


- W Zarządzie Oddziału Łódzkiego PTTK im. J. Czeraszkiewicza funkcje członka Komisji Rewizyjnej , a następnie jej Przewodniczącego do 2007 r pełnił Czesław Woźniak. Był on również weryfikatorem odznak TM/MOT PTTK. Od 2013 roku członkiem Zarządu Oddziału PTTK w Łodzi jest Zbigniew Gawroński.

Od chwili usankcjonowania przynależności klubu do PZM (1996r) z Komisją Okręgową PZM współpracowali w różnych okresach: Zbigniew Gawroński, Anastazy Kolman, Janusz Reliszko, Jan Wiciński, Bogdan Cybulski i Danuta Nawrocka. Aktualnie do władz Zarządu Okręgu zostali powołani Janusz Reliszko pełniąc funkcję v-ce Prezesa, Zbigniew Gawroński – przewodniczący Komisji Odznaczeń oraz Bogdan Cybulski członek Komisji Turystyki.
Wszechstronna działalność członków klubu w upowszechnianiu i rozwoju turystyki campingowej i caravaningowej znajduje uznanie ze strony władz poszczególnych Federacji, wyrażane w postaci wielu wyróżnień. W minionym 28-leciu istnienia klubu przyznano najaktywniejszym członkom klubu szereg odznaczeń państwowych, resortowych i organizacyjnych.
